
 නිපුණතාල 6 : ප඼දායී අන්දමින් තතොරතුරු තඵදා ගැනීභ ව඲ශා දත්ත වන්නිතේදන ශා ඳරිගණක 

ජා඼කරණ තාක්඿ණයන් ගතේ඾ණය කරයි. 

නිපුණතා මට්ටම 6.5: ජා඼යකට, බහු උඳාාංග සම්බන්ධ කිරීමම් ගැටලු විස඲ා ගන්මන් මකමසේ දැයි විමර්඾නය 

කිරීම. 

 

ඳරිගණක ජා඼යක් තශෝ, තඵොතශෝවිට වර඼ ත඼සින් ජා඼යක් ත඼සින් තශෝ ශැඳින්තලන්තන්, ඳරිශී඼කයන් 

අතර වන්නිතේදන ඳශසුකම් ව඼වන වශ වම්ඳත් තඵදාගැනුභට ඳරිශී඼කයන්ට ඉඩ ව඼වන ඳරිදී 

වන්නිතේදන නාලිකා භගින් එකිතනක වම්ඵන්ධ කර ඇති ඳරිගණක වශ උඳකරණ වමූශයකි. ජා඼යන් 

තඵොතශෝ විට LAN, WAN, MAN, තඳෞ඲්ගලික වරි ජා඼ය (PAN), අතාත්වික තඳෞ඲්ගලික ජා඼ය (VPN), 

CAN, SAN ආඳි ල඾තයන් ලර්ග කිරිභ සිඳුලන්තන් ඒලාතේ ඳරිභාණය, වි඿ය ඳථය ශා අභිභතාර්ථය අනුලය.  

උදාශරණයක් ත඼ව LAN අබයන්තර ඳරිශරණය ව඲ශා නිර්භාණය වි ඇති අතර (වවවිධානයක අබයන්තර 

ඳ඲්ධති වශ එක් තබෞතික නි඾්චයනයට සිටින තවේලකයින් LAN බාවිත කරයි) WAN නිර්භාණය වි ඇත්තත් 

විවවයුක්ත වවවිධානයක තකොටව් එකිතනක අතර වන්නිතේ඲නය සිඳු කිරිභටයි. ඳරිගනක ජා඼ගත 

කිරීතම්දී ඒලා තබෞතික ලශතයන් වම්ඵන්ධ කර ඇති අන්දභ ඉතාභ ලැදගත්ය.තබෞතික ල඾තයන් 

ඳරිගණක එතකතනක ශා වවි කරනු ඼ඵන ආකාරය ජා඼ ස්ථ඼ විදයාල (Network Topology) ත඼සින් 

ශදුන්ලයි.  ජා඼කරණ ව්ථ඼ විදයාල යනුතලන් අර්ථ දක්ලා ඇත්තත් ඳරිගණක, ඳරිගණක මුදුණ යන්ත්රන 

වශ අතනක් උඳාවග තබෞතිකල වශ තර්කානුක෕඼ල වම්ඵන්ධ කිරීභ පිළිඵ඲ලය. 

 

ප්‍ර඾්න භා඼ාල :  

01. ඳරිගණක ජා඼ ව්ථ඼විදයාල ( Network Topology) යන්න ශඳුන්ලන්න. 

02. තරු ( Star ), ඵව ්( Bus ), මුදු ( Ring ), රුක් ( Tree) වශ දැල් ( Mesh ) ජා඼කරණ ව්ථ඼ විදයා 

ආකාරයන් ල඼ වැකැව්භ ර෕ඳවටශන් භගින් ඇ඲ තඳන්ලන්න. ( වැ.යු : වම්භත වවතක්ත තයොදා ගන්න. 

භධය උඳාවගයක් ඇත්නම් එය ද නාභකරණය කරන්න ) 

 

03. තරු ජා඼කරණ ආකාරතේ ලාසි අලාසි ලියා දක්ලන්න. තම් ව඲ශා ඳශත ලගුල තයොදා ගන්න. 

ලාසි අලාසි 

  

  

 

04. ඵව් ආකාරතේ ජා඼ගත කිරීභට වාතේක්඿ල මුදු / ලෂල්඼ක ආකාරතේ ජා඼ගත කිරීතම් ප්‍රති඼ාබ / ලාසි 

ලියා දක්ලන්න. 

05. ගවක අතු තඵතදන ආකාරතයන් වකව් වී ඇති ඳරිගණක ජා඼,රුක් ආකාර ඳරිගණක ජා඼ ත඼ව 

ඳළාත් අධHdඳන  මදඳාර්තමම්න්තුල සබරගමුල - සති ඳාස඼ 

වි඿ය-තතොරතුරු ශා වන්නිතේදන තාක්඿ණය 

fY%Aණිය-12 
වකව් කතෂේ - රසික අත්තනායක 

භයා,ර/තගෝණකුඹුර භ.වි. 

වතිය- 5 



ශැදින්තේ. තභභ ආකාරතේ දී ඇති විය ශැකි වවකීර්ණතා තභොනලා ද? 

06. ජා඼කරණ නාභිය (Hub) වශ ජා඼කරණ ව්විචය (Switch) අතර ප්‍රධානතභ තලනව්කම් තභොනලා ද? 

 

                                                                              


